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Научна конференција „Публицистика у раз-
воју друштва и државе III: Јавна реч и јавна 
осуда”, Краљево, 17. и 18. август 2023.

У организацији Народног музеја Краљево, уз подршку Правног 
факултета Универзитета  у Београду и Института за политич-

ке студије из Београда, у просторијама Народног музеја у Краљеву, 17. 
и 18. августа 2023. године, одржана је научна конференција „Публи-
цистика у развоју друштва и државе III: Јавна реч и јавна осуда”. Кон-
ференција је организована у оквиру Жичког духовног сабора „Пре-
ображење 2023”, а представља трећи део трогодишњег пројекта који 
реализују ове три институције. На овом научном скупу своје радове је 
представило 24 научника из Србије, Републике Српске и Бугарске. 

Током трајања конференције учесници су, кроз саопштења, из-
нели резултате својих истраживања која обухватају теме из исто-
риографије, друштвене историје, штампе и друштвених токова, 
друштвене улоге значајних личности, породице и градове кроз ло-
калне и државне новине. Такође, представљени су: методологија ис-
траживања новина и периодике, развој периодике као одраз развоја 
друштва, политички речник у новинама и периодици, лингвистич-
ке анализе новинских извештаја, књижевност и политика, култура 
у политициполитика у култури, јавна реч и јавна осуда, друштвена 
критика и политички ставови. Идеја за овај научни скуп и различите 
правце истраживања настала је током дугогодишњих напора мр Сла-
вољуба Маржика да, прикупљањем новинских чланака о Краљеву у 
српским новинама, чува историју овога града.

У оквиру прве сесије говорили су: Боривоје Милошевић (Тешко 
перо Петра Кочића), Јелена Новаковић (Књижевне полемике у српс-
ким периодичним публикацијама у првој половини 20. века), Зорица 
Несторовић (Књижевност на страницама дневног листа „Полити-
ка” између два светска рата – прилог истраживању), Ценка Ивано-
ва („Растко”: Библиотека за културу и науку на интернету) и Бошко 
Бранковић (О друштвеном значају Григорија Спиридоновича Петрова 
за српски народ – из пера савременика). У другој сесији своја истражи-
вања представили су: Бојана Миљковић Катић (Полемика о слободној 
трговини у „Српским новинама” 1857. године), Радован Субић и Сан-
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дра Лукић (Лист „Српска ријеч” о балканским ратовима 1912–1913), 
Валентина Седефчева (Друштвено-политички одјеци у прихватању 
српске књижевности у Бугарској у другој половини 20. века). Учес-
ници треће сесије били су: Милутин Живковић и Сена Михаиловић 
(Новинар у ратно време. Григорије Божовић као уредник „Пљеваљског 
весника” током окупације Југославије у Другом светском рату), Тама-
ра Стојановић (Злочин и казна: Процес прикупљања доказа и кажња-
вање ратних злочинаца и њихових помагача на страницама штампе 
1944–1948. године), Александар Стојановић (Зборашка емигрантска 
публицистика и њен утицај на перцепцију српске јавности о Другом 
светском рату) и Миљан Милкић (Часопис „Војно дело” о улози СКЈ у 
развоју науке и војног школства СФРЈ), Игор Вукадиновић (Улога ме-
дијске цензуре у променама устава Србије и Југославије 1968. и 1969. 
године). У четвртој сесији другог дана научне конференције своје ра-
дове представили су: Љубодраг П. Ристић (Бимен и Вајц: протери-
вање британских дописника из Србије 1889), Драган Драшковић (Вла-
дика Николај Велимировић у Жичи и Краљеву), Милош Тимотијевић 
(Заборављени национални хероји: пример браће Глишића из Чачка), 
Божица Славковић Мирић (Значајне личности за штампу Косова и 
Метохије у периоду између два светска рата). Током последње, пете 
сесије, говорили су: Немања Трифуновић (Штампа о поплавама у 
краљевачком крају 1871–1965), Вукашин Дедовић (Улога Календара 
„Голуб” на културном просвећивању и јачању националне свести Срба 
у Турској), Јован Симијановић („Ново време” о Краљеву 1941–1944), 
Мирјана Савић (Између Дана републике и Дана ослобођења Краљева 
(1953–1993). Из пера новинара „Ибарских новости”) и Дарко Гучанин 
(„Краљевачки случај” у јавним гласилима 1967–1972).

Као представник Института за стратегијска истраживања Уни-
верзитета одбране, на конференцији је учествовао пуковник доц. др 
Миљан Милкић, виши научни сарадник. Он је представио резултате 
истраживања текстова објављених у часопису Војно дело, у којима се 
уочава утицај Савеза комуниста Југославије на развој науке и војног 
школства. Војно дело је, као мултидисциплинарни часопис, у коме су 
чланке објављивали првенствено високи официри ЈНА, представља-
ло одраз идеолошког поимања науке у војсци.

Организатор је најавио да током 2024. године планира да објави 
зборник радова са ове научне конференције.

пуковник др Миљан Милкић
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